

重点

济南黄河大桥免费纳“北客”

5月2日起,济南黄河北两镇、两县非营运小客车不必再交过桥费

本报济南4月26日讯(记者 喻雯 实习生 赵文静) 济南黄河大桥何时停止收费,一直是济南市民极为关注的问题。26日,记者获悉,5月2日起,天桥区大桥镇、桑梓店镇及济阳县、商河县四地七座以下(包括七座)非营运小型客车将实现免费过桥。

26日上午,记者来到济南黄河公路大桥收费站,不少车辆正在排队交费。谈及黄河北四地车辆免费过桥一事,收费站工作人员表示,他们知道此事,从5月2日起,天桥区大桥镇、桑梓店镇及济阳县、商河县四地七座以下(包括七座)非营运小型客车过桥时,不再收取过桥费。

记者随后从大桥镇农机管理服务处了解到,半个月前,他们就开始配合济南黄河大桥管理处,采集符合条件的车辆信息。该镇农机站负责人说,等他们把信息汇总后,大桥管理处再把这些信息录入相关系统。5月2日起,符合条件的村民就可以免费过桥了。“没有免费卡,系统会自动辨别车辆身份。现在大桥镇已登记了3000多辆符合条件的车。”

桑梓店镇农机站相关负责人张主任告诉记者,他们也开展了这项工作,村民登记热情很高,目前符合条件的有2000多辆。

除了上述两镇,记者从商河县公路局和济阳县公路局得知,同处黄河北的这两县也都在开展车辆信息登记工作。商河县行政服务中心公路局窗口的有关负责人介绍说,4月中旬时,山东高速公路股份有限公司曾召集他们一起开会研究免费过桥的相关事宜。经他们统计,商河县符合条件的车辆已有7100多辆。

“以前为了方便过桥,办了济南黄河大桥季票卡,每年要交360块钱。”大桥镇张龙图村村支书高红玉说,此次免去过桥费,实实在在减轻了部分黄河北居民的负担。

“以前因为黄河大桥收费,从桥南到桥北,实际距离很近,心理距离却很远。”高红玉说出了不少村民的心声。黄河两岸交通不便一直制约着济南“北跨”进程。现在一定程度上免除过桥费,也算是迈出解决“北跨”瓶颈的一步。



26日,济南黄河大桥收费站,过桥车辆排队交费。 本报记者 喻雯 摄

免费过桥为何只限黄河北?

在济南两镇、两县部分居民为免费过桥高兴时,另一些不符合条件的居民心中也有不解。大桥镇焦家村村民王先生说,他家是一辆8座面包车,“就多了一个座位,还是不能免费过桥。”同村的杜先生说,他是一辆双排小货车,也不符合条件,“平时过桥就为了做生意养家糊口,为何还不让免费过桥?”

更多黄河北的居民则疑惑,既然济南黄河大桥能对黄河

北的居民免费,何不把好事做足,也免了黄河以南居民的过桥费?

据记者了解,这座桥之所以难以完全取消收费,有些复杂的历史及现实原因。其一是涉及上市公司股东的权益和法人财产权。1999年9月29日,交通部发文批复同意济南黄河大桥作为山东高速公司上市发起资产,授予公司对济南黄河大桥的收费权,经营期限为18年。取消收费涉及

广大股东权益,需要走股东大会、证监会等程序,合理合法地解决。

其二,此前也有交通专家指出,如果大桥对所有车辆取消收费,会面临桥梁维修、通行秩序维护等问题。此外,黄河大桥多次发生超载超限车辆闯岗的恶性事件,如何防止此类事件,也是需要考虑的问题。

本报记者 喻雯 实习生 赵文静

相关链接

取消大桥收费 年年有人提案

作为济南首座跨黄河的公路大桥,济南黄河大桥自1985年4月就开始征收车辆通行费,算来收费已有27年。

而我国2004年公布的《收费公路管理条例》规定:政府还贷公路的收费期限最长不超过20年,经营性公路的收费期限最长不超过25年,国家确定的经营性公路收费期限最长不得超过30年。按照已有的安排,山东高速股份公司要到2017年11月15日才正式停止收费,届时济南黄河大桥的收费时间将达32年。

对这一点,社会各界的争议很多。

近几年的济南两会,人大代表、政协委员通过各种形式公开呼吁,取消跨河收费。天桥区人大代表吴建勤曾对媒体表示,每年的代会上,他都提取取消济南黄河大桥收费的议案。济南市人大代表、天桥区大桥镇大庄村党支部书记周吉勇也表示,这些年,他也在提取取消收费的议案,但收费一直未能取消。

(宗禾)

CHIGO 志高空调

贺

志高全球领先变频云空调 iCongo 荣耀上市



4.27—5.3 仅限七天

A 志高空调大1P定速挂机 1790元 限量

D 志高空调2P定速柜机 3880元 限量

B 志高空调大1P变频 1990元 套购价

E 活动期间购志高“丽人之光”、“品雅之光”变频精品,整机两年包换+零配件终身免费更换VIP鼎级服务。同时豪礼相送!

C 志高空调大1.5P变频挂机 2790元 限量

本次活动解释权归广东志高空调有限公司(限指定网点,以现场海报为主)



广东志高空调有限公司

www.china-chigo.com

全国统一服务热线: 4006-757-888

个股行情 仅供参考 股市有风险 投资需谨慎